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TEΧΝΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ 09.02-gr 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΓΙΑ ΞΥΛΟ 

 
JUBIN DECOR PRIMER 
Αστάρι βαφής για ξύλο 
 
1. Περιγραφή, χρήση 

Το JUBIN DECOR PRIMER είναι λευκό, υδατοδιαλυτό αστάρι βαφής για ξύλο με βάση ακρυλικά συνδετικά. 
Χρησιμοποιείται ως βασική βαφή για τη διακοσμητική προστασία του ξύλου (σκεπές, προεξέχουσες και άλλες 
ξυλεπενδύσεις, ξύλινους φράχτες, ξύλινα έπιπλα) με καλυπτικά χρώματα. Στην παρακάτω ταμπέλα, θα βρείτε 
λεπτομέρειες για την προστασία σε συγκεκριμένες περιπτώσεις:    
 
 Αστάρωμα  

 
Διακοσμητική βαφή 

Ξύλινες κατασκευές και 
άλλα ξύλινα στοιχεία σε 
εσωτερικούς και 
εξωτερικούς χώρους 
κτιρίων (όχι κατοικίες) 

1 x JUBIN LASUR   
      PRIMER PLUS 
+ 
1 x ή 2 x JUBIN DECOR 
      PRIMER 

2 x JUBIN DECOR - πρώτο πέρασμα 
 
- επαναληπτικό 
πέρασμα 
(παλαιότερες βαφές 
που έχουν ραγίσει και 
προεξέχουν από την 
επιφάνεια – πριν το 
βάψιμο τις αφαιρούμε 
τελείως ή μερικώς) 

Ξύλινες κατασκευές και 
άλλα ξύλινα στοιχεία σε 
εσωτερικούς και 
εξωτερικούς χώρους 
κτιρίων (σε κατοικίες) 

1 x ή 2 x JUBIN DECOR 
      PRIMER 

2 x JUBIN DECOR 

 
 
Το JUBIN DECOR PRIMER στεγνώνει γρήγορα και μπλοκάρει τις χρωστικές (τανίνες) και άλλα στοιχεία που 
μπορούν να διαλυθούν εύκολα και γρήγορα στο νερό. Λόγω της χαμηλής περιεκτικότητας σε επικίνδυνες 
ουσίες, είναι κατάλληλο και σαν διακοσμητική προστασία παιδικών παιχνιδιών και κατασκευών.   
 
2. Συσκευασία και αποχρώσεις 

πλαστικά δοχεία των 0,65 και 2,25 l 
 
3. Τεχνικά χαρακτηριστικά 

Πυκνότητα 
(kg/dm3) 

~1,35 
 

Περιεκτικότητα πτητικών οργανικών ενώσεων HOS (VOC) 
(g/l) 

<62 
απαραίτητο EU VOC – κατηγορία A/d (από 
01.01.2010): <130 

Στεγνό με το 
άγγιγμα 
 

~2 Χρόνος στεγνώματος  
Θ = 20 ºC, σχετ. υγρασία αέρα = 65% 
(ώρες) 

Κατάλληλο για  
περαιτέρω 
εργασία 

4 - 6 

 
 
Βασικά συστατικά: πολυμερή ακρυλικού στυρενίου, ασβεστίτης, υδρύαλα πληρωτικά, πληρωτικά μαγνησίου, διοξείδιο 
τιτανίου, πηκτικά, νερό  
 
4. Προετοιμασία επιφάνειας 

Η επιφάνεια να είναι στέρεη, στεγνή και καθαρή – χωρίς κακοτεχνίες (κακές ενώσεις) και σκόνη, λιπαρότητα/λάδια και 
άλλους ρύπους. Η υγρασία του ξύλου να μην ξεπερνάει το 12 % (φυλλοβόλα δέντρα) ή 15 % (κωνοφόρα δέντρα). Πρέπει 
να καθαρίσουμε τις ρητινώδεις επιφάνειες ξύλου με νίτρο ή κάποιο άλλο διαλυτικό και να τις αφήσουμε να στεγνώσουν 



 

πολύ καλά. Διορθώνουμε πιθανά λάθη (ρωγμές, εσοχές, χτυπήματα) με το γεμιστικό υλικό AKRILIN. 
 
Αφαιρούμε παλαιότερες ραγισμένες και προεξέχουσες βαφές με γυαλόχαρτο, καύση ή με ειδικά χημικά παρασκευάσματα 
(για αφαίρεση αλκυδικών και άλλων χρωμάτων) και τρίβουμε τις καθαρισμένες επιφάνειες με ψιλό γυαλόχαρτο. 
 
Μη ραγισμένες και σφιχτές παλιές βαφές απλά γυαλίζονται με γυαλόχαρτο – και στις δυο περιπτώσεις προτείνουμε 
γυαλόχαρτο νούμερο 180 ή 220  – ή τρίβονται με την κατάλληλη σκληρή συρματόβουρτσα. 
 
Πριν την εφαρμογή του ασταριού JUBIN DECOR PRIMER, προστατεύουμε όσες επιφάνειες είναι εκτεθειμένες στις 
βροχοπτώσεις και άλλες δυσμενείς καιρικές συνθήκες, με το μέσο JUBIN LASUR PRIMER PLUS, το οποίο αποτρέπει 
την ανάπτυξη μύκητων και παρασιτων του ξύλου. 
 
5. Προετοιμασία βαφής 

Πριν την εφαρμογή, ανακατεύουμε πολύ καλά το JUBIN DECOR PRIMER, και αν χρειαστεί το αραιώνουμε με νερό (το 
πολύ 5 %). Αν το εφαρμόζουμε με ψεκασμό (σε συνθήκες ταχέος στεγνώματος και σε άλλες περιπτώσεις), το 
αραιώνουμε ακόμα περισσότερο, αλλά ποτέ πάνω από 10 %. ΠΡΟΣΟΧΗ! Με την αραίωση μειώνεται γρήγορα η 
καλυπτικότητα του προϊόντος και η ικανότητά του να μπλοκάρει τις χρωστικές (τανίνες) και άλλα στοιχεία που μπορούν 
να διαλυθούν εύκολα και γρήγορα στο νερό!  
 
6. Εφαρμογή βαφής 

Το JUBIN DECOR PRIMER εφαρμόζεται συνήθως, με πινέλο, ρολό ή με ψεκασμό, σε ένα χέρι σε σκληρό ξύλο με υψηλή 
περιεκτικότητα σε τανίνες (βελανιδιά, καστανιά, οξυά, κτλ) και σε δυο χέρια σε μαλακό ξύλο. Λόγω του γρήγορου 
στεγνώματος προτείνουμε εργασία χωρίς διακόπες, βάφοντας σε λωρίδες/ζώνες, ενώ „διορθώνουμε“ αμέσως πιθανές 
σταγόνες/λεκέδες, για να μην στεγνώσουν. Στην εφαρμογή του δεύτερου χεριού τρίβουμε ελαφρά την επιφάνεια με 
γυαλόχαρτο, για να αφαιρεσουμε τις ίνες ξύλου που προεξέχουν. Αν εφαρμόσουμε το JUBIN DECOR PRIMER μόνο μια 
φορά, δεν τρίβουμε. Σε αυτή την περίπτωση, κι αν χρειαστεί, τρίβουμε το πρώτο »χέρι« του JUBIN DECOR 
(διακοσμητικό επίχρισμα). 
 
Βάφουμε μόνο κάτω από κατάλληλες καιρικές συνθήκες, σε κατάλληλες μικροκλιματικές συνθήκες: θερμοκρασία αέρα και 
επιφάνειας εργασίας από +5 ºC μέχρι +30 ºC (ιδανική θερμοκρασία εργασίας είναι +10 ºC μέχρι +25 ºC), ενώ η σχετική 
υγρασία όχι μεγαλύτερη από 80 %. Κατά τη διάρκεια του βαψίματος και της »θωράκιση« της επίστρωσης προστατεύουμε 
τις εξωτερικές επιφάνειες από τον δυνατό ήλιο και τον αέρα, ωστόσο παρά τα προστατευτικά μέτρα, δεν δουλεύουμε με 
βροχή, ομίχλη και δυνατό αέρα ((>30 χμ/ω)!  
 
Μέση κατανάλωση για μια στρώση: 
70 – 90 ml/m2, εξαρτάται από την απορροφητικότητα και την τραχύτητα της επιφάνειας                                        
 
7. Καθαρισμός εργαλείων, διαχείριση απορριμμάτων 

Καθαρίζουμε τα εργαλεία επιμελώς αμέσως μετά τη χρήση, με νερό ή με διάλυμα (σε νερό) κοινού καθαριστικού οικιακής 
χρήσης. 
 
Το προϊόν που δε χρησιμοποιήσαμε (μόνο αυτό που δεν αραιώσαμε!), μπορούμε να το αποθηκεύσουμε για μετέπειτα 
χρήση, αφού κλείσουμε πολύ καλά τη συσκευασία. Τα υγρά αχρησιμοποίητα υπολείμματα δεν πρέπει να απορριφθούν 
σε αποχετεύσεις ή στο περιβάλλον, ούτε να πεταχτούν μαζί με τα κοινά οικιακά σκουπίδια. Μπορούμε όμως να τα 
ανακατέψουμε με τσιμέντο (προσθέτοντας υπολλείματα κονιάματος, άμμο, πριονίδια) και αφού ξεραθούν να τα 
τοποθετησουμε σε ειδικούς κάδους απόρριψης οικοδομικών υλικών (κωδικός αριθμός 17 09 04) ή στους δημοτικούς 
κάδους απορριμμάτων (κωδικός αριθμός 08 01 12). 
 
Η συσκευασία μπορεί να ανακυκλωθεί, αφού καθαριστεί. 
 
8. Ασφάλεια κατά την εργασία και μέτρα πρώτων βοηθειών 

Ακολουθήστε τις γενικές οδηγίες και τους κανόνες ασφάλειας που σχετίζονται με εργασίες οικοδομικές και 
ελαιοχρωματιστικές.Η προστασία των ματιών με προστατευτικά γυαλιά ή μάσκα για το πρόσωπο, είναι απαραίτητη μόνο 
κατά την εφαρμογή του προϊόντος με ψεκασμό.  
 
ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ: 
Επαφή με τα μάτια: ξεβγάλτε αμέσως τα βλέφαρα χρησιμοποιώντας αρκετό νερό (για 10-15 λεπτά) και αν χρειαστεί 
αναζητήστε ιατρική συμβουλή. Επαφή με το δέρμα: βγάλτε αμέσως το μολυσμένο ρούχο, ξεβγάλτε με νερό και σαπούνι. 
Έαν ξαναέρθει σε επαφή με το δέρμα, προτείνουμε προληπτική προστασία των χεριών με κρέμα. Κατάποση: ξεβγάλτε 
το στόμα με νερό, μην προκαλέσετε εμετό και αναζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή. 
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9. Αποθήκευση, συνθήκες μεταφοράς  και διάρκεια 

Αποθήκευση και μεταφορά σε θερμοκρασίες από +5 ºC μέχρι +25 ºC, προστατευμένο από την απευθείας έκθεση στον 
ήλιο, μακριά από παιδιά. ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΨΥΧΘΕI! 
 
Η διάρκεια κατά την αποθήκευση, στην αρχική, κλειστή και άφθαρτη συσκευασία είναι τουλάχιστον 24 μήνες. 
 
10. Έλεγχος ποιότητας 

Τα χαρακτηριστικά ποιότητας του προϊόντος έχουν καθοριστεί από τις εσωτερικές κατασκευαστικές προδιαγραφές και 
πληρούν σλοβενικά, ευρωπαϊκά και άλλα στάνταρντ. Η επίτευξη της αναφερόμενης και πιστοποιημένης ποιότητας 
ελέγχεται καθημερινά, εδώ και χρόνια, με το σύστημα ελέγχου ποιότητας ISO 9001, στα εργαστήρια της εταιρίας, 
περιοδικώς στο σλοβενικό Ινστιτούτο Δομικών Κατασκευών στη Λιουμπλιάνα και σε ανεξάρτητα εξιδικευμένα ινστιτούτα 
στη Σλοβενία και στο εξωτερικό. Ο έλεγχος για την ασφάλεια (στην υγεία) του προϊόντος στην στεγνή στρώση έκανε το 
τμήμα για την προστασία του περιβάλλοντος του Ινστιτούτου για την προστασία της υγείας στο Μάριμπορ και έκρινε ότι 
το προϊόν.είναι κατάλληλο και δεν βλάπτει την υγεία, γι’αυτό και είναι κατάλληλο και για διακοσμητική προστασία 
παιδικών παιχνιδιών και κατασκευών. Στην παραγωγή του προίόντος ακολουθούμε με αυστηρότητα τα σλοβενικά και 
ευρωπαϊκά στάνταρντ σχετικά με την προστασία του πειβάλλοντος και την εξασφάλιση της ασφάλειας και της υγείας κατά 
τη διάρκεια της χρήσης, κάτι που αποδεικνύεται με το πιστοποιητικό ISO 14001 και OHSAS 18001. 
 
12. Άλλες πληροφορίες 

Οι τεχνικές οδηγίες σε αυτό το φυλλάδιο έχουν δoθεί με βάση τις δικιές μας εμπερίες και με στόχο να υπάρξει το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα με τη χρήση του προϊόντος. Δε μπορούμε να αναλάβουμε καμία ευθύνη για ζημιές που 
πιθανόν να προκληθούν από επιλογή λάθος προϊόντος, λάθος χρήση ή αντιεπαγγελματική εργασία. 
 
Οι τεχνικές αυτές οδηγίες συμπληρώνουν και αντικαθιστούν όλες τις σχετικές προηγούμενες, και η εταιρία διατηρεί το 
δικαίωμα να συμπληρώσει ή να τροποποιήσει τα τεχνικά στοιχεία. 
 
Σήμα και ημερομηνία έκδοσης: TRC-016/10-gru-tor, 24.01.2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________________________________________________________________________ 
 
 
Στοιχεία εκδότη 
 
JUB kemična industrija d.o.o.  
Dol pri Ljubljani 28, 1262 Dol pri Ljubljani, Slovenia 
Τηλ.: (01) 588 41 00 κεντρικά., (01) 588 42 17 πωλήσεις,  
(01) 588 42 18 (080/15 56) σύμβουλοι;  
φαξ: (01) 588 42 50 πωλήσεις, 
e mail:jub.info@jub.si;  
ιστοσελίδα: www.jub.eu 

 
 
 
 

 

http://www.jub.eu/

	Η επιφάνεια να είναι στέρεη, στεγνή και καθαρή – χωρίς κακοτεχνίες (κακές ενώσεις) και σκόνη, λιπαρότητα/λάδια και άλλους ρύπους. Η υγρασία του ξύλου να μην ξεπερνάει το 12 % (φυλλοβόλα δέντρα) ή 15 % (κωνοφόρα δέντρα). Πρέπει να καθαρίσουμε τις ρητινώδεις επιφάνειες ξύλου με νίτρο ή κάποιο άλλο διαλυτικό και να τις αφήσουμε να στεγνώσουν πολύ καλά. Διορθώνουμε πιθανά λάθη (ρωγμές, εσοχές, χτυπήματα) με το γεμιστικό υλικό AKRILIN.
	Πριν την εφαρμογή, ανακατεύουμε πολύ καλά το JUBIN DECOR PRIMER, και αν χρειαστεί το αραιώνουμε με νερό (το πολύ 5 %). Αν το εφαρμόζουμε με ψεκασμό (σε συνθήκες ταχέος στεγνώματος και σε άλλες περιπτώσεις), το αραιώνουμε ακόμα περισσότερο, αλλά ποτέ πάνω από 10 %. ΠΡΟΣΟΧΗ! Με την αραίωση μειώνεται γρήγορα η καλυπτικότητα του προϊόντος και η ικανότητά του να μπλοκάρει τις χρωστικές (τανίνες) και άλλα στοιχεία που μπορούν να διαλυθούν εύκολα και γρήγορα στο νερό! 
	Το JUBIN DECOR PRIMER εφαρμόζεται συνήθως, με πινέλο, ρολό ή με ψεκασμό, σε ένα χέρι σε σκληρό ξύλο με υψηλή περιεκτικότητα σε τανίνες (βελανιδιά, καστανιά, οξυά, κτλ) και σε δυο χέρια σε μαλακό ξύλο. Λόγω του γρήγορου στεγνώματος προτείνουμε εργασία χωρίς διακόπες, βάφοντας σε λωρίδες/ζώνες, ενώ „διορθώνουμε“ αμέσως πιθανές σταγόνες/λεκέδες, για να μην στεγνώσουν. Στην εφαρμογή του δεύτερου χεριού τρίβουμε ελαφρά την επιφάνεια με γυαλόχαρτο, για να αφαιρεσουμε τις ίνες ξύλου που προεξέχουν. Αν εφαρμόσουμε το JUBIN DECOR PRIMER μόνο μια φορά, δεν τρίβουμε. Σε αυτή την περίπτωση, κι αν χρειαστεί, τρίβουμε το πρώτο »χέρι« του JUBIN DECOR (διακοσμητικό επίχρισμα).
	Βάφουμε μόνο κάτω από κατάλληλες καιρικές συνθήκες, σε κατάλληλες μικροκλιματικές συνθήκες: θερμοκρασία αέρα και επιφάνειας εργασίας από +5 ºC μέχρι +30 ºC (ιδανική θερμοκρασία εργασίας είναι +10 ºC μέχρι +25 ºC), ενώ η σχετική υγρασία όχι μεγαλύτερη από 80 %. Κατά τη διάρκεια του βαψίματος και της »θωράκιση« της επίστρωσης προστατεύουμε τις εξωτερικές επιφάνειες από τον δυνατό ήλιο και τον αέρα, ωστόσο παρά τα προστατευτικά μέτρα, δεν δουλεύουμε με βροχή, ομίχλη και δυνατό αέρα ((>30 χμ/ω)! 
	Μέση κατανάλωση για μια στρώση:
	Καθαρίζουμε τα εργαλεία επιμελώς αμέσως μετά τη χρήση, με νερό ή με διάλυμα (σε νερό) κοινού καθαριστικού οικιακής χρήσης.
	Το προϊόν που δε χρησιμοποιήσαμε (μόνο αυτό που δεν αραιώσαμε!), μπορούμε να το αποθηκεύσουμε για μετέπειτα χρήση, αφού κλείσουμε πολύ καλά τη συσκευασία. Τα υγρά αχρησιμοποίητα υπολείμματα δεν πρέπει να απορριφθούν σε αποχετεύσεις ή στο περιβάλλον, ούτε να πεταχτούν μαζί με τα κοινά οικιακά σκουπίδια. Μπορούμε όμως να τα ανακατέψουμε με τσιμέντο (προσθέτοντας υπολλείματα κονιάματος, άμμο, πριονίδια) και αφού ξεραθούν να τα τοποθετησουμε σε ειδικούς κάδους απόρριψης οικοδομικών υλικών (κωδικός αριθμός 17 09 04) ή στους δημοτικούς κάδους απορριμμάτων (κωδικός αριθμός 08 01 12).
	Ακολουθήστε τις γενικές οδηγίες και τους κανόνες ασφάλειας που σχετίζονται με εργασίες οικοδομικές και ελαιοχρωματιστικές.Η προστασία των ματιών με προστατευτικά γυαλιά ή μάσκα για το πρόσωπο, είναι απαραίτητη μόνο κατά την εφαρμογή του προϊόντος με ψεκασμό. 
	Αποθήκευση και μεταφορά σε θερμοκρασίες από +5 ºC μέχρι +25 ºC, προστατευμένο από την απευθείας έκθεση στον ήλιο, μακριά από παιδιά. ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΨΥΧΘΕI!
	Η διάρκεια κατά την αποθήκευση, στην αρχική, κλειστή και άφθαρτη συσκευασία είναι τουλάχιστον 24 μήνες.
	Τα χαρακτηριστικά ποιότητας του προϊόντος έχουν καθοριστεί από τις εσωτερικές κατασκευαστικές προδιαγραφές και πληρούν σλοβενικά, ευρωπαϊκά και άλλα στάνταρντ. Η επίτευξη της αναφερόμενης και πιστοποιημένης ποιότητας ελέγχεται καθημερινά, εδώ και χρόνια, με το σύστημα ελέγχου ποιότητας ISO 9001, στα εργαστήρια της εταιρίας, περιοδικώς στο σλοβενικό Ινστιτούτο Δομικών Κατασκευών στη Λιουμπλιάνα και σε ανεξάρτητα εξιδικευμένα ινστιτούτα στη Σλοβενία και στο εξωτερικό. Ο έλεγχος για την ασφάλεια (στην υγεία) του προϊόντος στην στεγνή στρώση έκανε το τμήμα για την προστασία του περιβάλλοντος του Ινστιτούτου για την προστασία της υγείας στο Μάριμπορ και έκρινε ότι το προϊόν.είναι κατάλληλο και δεν βλάπτει την υγεία, γι’αυτό και είναι κατάλληλο και για διακοσμητική προστασία παιδικών παιχνιδιών και κατασκευών. Στην παραγωγή του προίόντος ακολουθούμε με αυστηρότητα τα σλοβενικά και ευρωπαϊκά στάνταρντ σχετικά με την προστασία του πειβάλλοντος και την εξασφάλιση της ασφάλειας και της υγείας κατά τη διάρκεια της χρήσης, κάτι που αποδεικνύεται με το πιστοποιητικό ISO 14001 και OHSAS 18001.
	Οι τεχνικές οδηγίες σε αυτό το φυλλάδιο έχουν δoθεί με βάση τις δικιές μας εμπερίες και με στόχο να υπάρξει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα με τη χρήση του προϊόντος. Δε μπορούμε να αναλάβουμε καμία ευθύνη για ζημιές που πιθανόν να προκληθούν από επιλογή λάθος προϊόντος, λάθος χρήση ή αντιεπαγγελματική εργασία.
	Οι τεχνικές αυτές οδηγίες συμπληρώνουν και αντικαθιστούν όλες τις σχετικές προηγούμενες, και η εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να συμπληρώσει ή να τροποποιήσει τα τεχνικά στοιχεία.

